

PROTOKÓŁ Nr V/07

z obrad sesji Rady Gminy w Górnio odbytych w dniu 21 lutego 2007r. w lokalu Urzędu Gminy w Górnio.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00 zakończono o godz. 16.30.

Lista obecności na sesji radnych w załączeniu do protokołu.

W sesji ponadto udział wzięli:

1. Pan Jarosław Królicki – Wójt Gminy
 2. Pani Maria Kotomska - Wicewójt Gminy
 3. Pan Henryk Opaliński – Skarbnik Gminy
 4. Pan Marek Kitliński – Kierownik ZUK
 5. P ani Barbara Raczyńska - Kierownik SZOS
- oraz pozostali goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.

Projekt porządku obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej ważności.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Uchwalenie budżetu gminy na 2007r:
 - a/ dyskusja,
 - b/ podjęcie uchwały.
5. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
 - 1/ powołania komisji inwentaryzacyjnej,
 - 2/ wprowadzenia zmiany do załącznika uchwały Nr XXXIII/193/06 z dnia 28.04.2006r.
 - 3/ wprowadzenia zmiany do uchwały Nr IV/15/06 z dnia 28.12.2006r.
 - 4/ wybór dodatkowego delegata do Związku Gmin Gór Świętokrzyskich,
 - 5/ wykupu działek w m. Skorzeszyce pod oczyszczalnię ścieków,
 - 6/ wydzierżawienia nieruchomości położonej w m. Cedzyna,
 - 7/ zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków na terenie gminy,
 - 8/ uchwalenia regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dodatków nauczycielom,
 - 9/ nieodpłatnego nabycia działki w m. Bęczków,



- 10/ zatwierdzenia Gminnego programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy,
- 11/ zatwierdzenia Gminnego programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007r.
- 12/ zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy na 2007r.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
7. Interpelacje i wolne wnioski.
8. Odpowiedzi na interpelacje.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Ad.1. Piątą sesję Rady Gminy w Górnicy otworzył i przewodniczył obradom pan Jan Sikora przewodniczący Rady Gminy, który stwierdził, że sesji bierze udział 13 radnych – Rada Gminy jest władna do podejmowania uchwał.

Ad.2. Do projektu porządku obrad sesji zgłoszono następujące wnioski:

1/ Pan radny Marcin Cedro zgłosił wniosek o przeniesienie punktu nr 7 projektu porządku obrad sesji – interpelacje, wolne wnioski na pkt 4 przed uchwaleniem budżetu gminy na 2007r.- uchwalenie budżetu jako pkt 5 i następane.
Pan przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że przy uchwalaniu budżetu jest pkt 4a - dyskusja nad budżetem i nie widzi potrzeby zmiany projektu porządku obrad sesji.

Pan radny Henryk Klimek również popiera wniosek przewodniczącego i nie widzi potrzeby zmiany porządku obrad sesji.

Pan radny Jan Zielonka zgłasza wniosek formalny o przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego pana Marcina Cedro w sprawie zmiany projektu porządku obrad sesji.

Rada Gminy w głosowaniu 7 za i 6 głosach przeciw odrzuciła wniosek.
Pan przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że zgodnie ze Statutem do zmiany porządku obrad sesji jest potrzebna bezwzględna większość ustawowego składu Rady tj 8 głosów – wniosek został odrzucony.
Całość projektu porządku obrad Rada Gminy przyjęła 7 głosami przy 6 głosach przeciw.

Ad.3. Protokół z poprzedniej sesji Rada Gminy przyjęła jednogłośnie /13 głosów za/.



Ad.4. Projekt budżetu na 2007r. przedstawił pan Wójt Gminy w zakresie planowanych inwestycji, nadmieniał, że najważniejsze jest dokończenie kanalizacji na gminie, w roku bieżącym zakończona będzie kanalizacja w Radlinie, są nowe projekty na nowe drogi m.inn. w Radlinie, Krajnie Wymyślona, budowa chodników, zakończenie inwestycji w Górnice budowy stadionu sportowego. Jeśli chodzi o Cedzynie głośny temat odwodnienia to jesteśmy po rozmowach z GDDiA ma być spisane porozumienie UG z GDDiA, porozumienie zostało już przesłane do Kielc do podpisania, szczegółowo projekt budżetu na 2007r przedstawi pan Skarbnik.

Pan Henryk Opaliński skarbnik Gminy poinformował, że w związku z otrzymanymi subwencjami i dotacjami w dniu 19 lutego zwiększają się dochody budżetu gminy o kwotę 16.175 zł część równoważąca subwencji i kwotę 132.955 subwencja oświatowa, zmniejsza się o kwotę 27.203 udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w związku z tym w materiałach które otrzymali p. radni są następujące zmiany:

W § 1 projektu uchwały dochody budżetu gminy należy wpisać kwotę 25.191.184 zł

W § 2 wydatki budżetu gminy kwota 31.108.578 zł z tego:

Wydatki bieżące - 24.229.578 w tym wynagrodzenia: 10.549.950 zł,

Wydatki majątkowe – 6.879.000 zł .

W § 3 1. Deficyt budżetu gminy kwota – 5.917.394 zł

1/ zaciąganych kredytów w kwocie – 3.649.006 zł.

2. Przychody budżetu w wysokości 7.311.853 zł

W § 6 zmiana również w dochodach z tytułu wydawania zezwoleń na alkohol na kwotę 195.990 zł w tym 55.990 zł środki niewykorzystane z 2006r.

Następna zmiana w § 8 pkt 2 - dotacje celowe na zadania własne jest to kwota to 499.904 zł / w związku z tymi zmianami w projekcie uchwały SA także zmiany w załącznikach do uchwały. Jeśli chodzi o wydatki majątkowe to w tym roku są następujące zgodnie z zał. nr 3

- projekt oczyszczalni ścieków w Skorzeszycach oraz kanalizacji w m.

Bęczków, Woli Jachowej, Górnice i Skorzeszycach – 350.000

- projekt kanalizacji Krajno Zagórze – 106.000

- dokończenie kanalizacji Radlin – 2.600.000

- modernizacja wodociągu w Cedzynie – 575.000

- projekt i budowa chodnika w Skorzeszycach – 400.000

- budowa chodnika w Woli Jachowej – 50.000

- budowa chodnika w Radlinie – 460.000

- budowa gimnazjum w Krajnie – 285.000/ zapłacenie faktur z grudnia /

- dokończenie inwestycji środowiskowy Dom Samopomocy w Woli Jachowej – 350.000,

- budowa stadionu gminnego – 950.000,

- budowa dróg gminnych – 20.000 razem wydatki majątkowe to kwota 6.146.000 zł.

a/ W dyskusji głos zabrali:

1/ Pan radny Jan Sikora stwierdził, że w porównaniu do wersji pierwotnej deficyt budżetu wzrósł z 3 do 6 mln zł, ale jest to związane z uwzględnieniem wniosków składanych przez radnych na komisjach na inwestycje.

2/ Pan radny Marcin Cedro zgłosił dwa wnioski do budżetu, a mianowicie: zabezpieczenie środków na wykonanie odwodnienia w Cedzynie, bo przez GDDiA w Kielcach będą wykonane azyle dla pieszych, przejścia, chodniki czyli generalny remont drogi, ze strony gminy tylko odwodnienie. Drugi wniosek to zabezpieczenie środków w budżecie na wykupienie gruntów i wykonanie projektu budowy nowej szkoły w Cedzynie, wiemy jakie mamy warunki w obecnej placówce jest to jedyne miejsce spotkań dla mieszkańców, a w chwili obecnej nie ma na to warunków /przykład ostatnie zebranie wiejskie/, a budując szkołę wraz z przedszkolem będzie możliwość takich spotkań, Cedzyna się rozwija, przybywa domów i terenów budowlanych w związku z tym na pewno również zwiększy się liczba dzieci. W chwili obecnej nie mamy czym zachęcić rodziców, by ich dzieci poszły do szkoły w Cedzynie, brak również przedszkola. W 2006r., była wykonana koncepcja lokalizacji nowej szkoły, jest możliwość wykupu gruntów, właściciele działek się zgadzają na ich wykup. Ponadto znamy dochody z poszczególnych sołectw, wiemy jakie dochody dla gminy dają hotele, ile środków otrzymała gmina ze sprzedaży gruntów przy zalewie i ile kosztowała kanalizacja Cedzyny.

Przedstawicielka Rady Rodziców z Cedzyny nadmieniła, że w szkole kadra nauczycielska jest przemiła, obecnie jest 91 dzieci, ale miejscowość się rozbudowuje i dzieci będzie więcej.

Pan Wójt Gminy poinformował, jeśli chodzi o odwodnienie to będzie odrębna uchwała w sprawie zatwierdzenia porozumienia z GDDiA, po ostatnich ustaleniach jakie były w Urzędzie, porozumienie zostało przesłane do GDDiA, czekamy na jego zwrot. Temat budowy szkoły w Cedzynie był poruszany na ostatni m zebraniu wiejskim, musi być miejsce na nowy budynek, działka przy krzyżówce, i sąsiednia nie są odpowiednia lokalizacja o czym wcześniej pisała prasa, poza tym są to tereny zalewowe. Ponadto pojawił się błąd w ilości dzieci podawano, że jest 180, a okazało się, że jest 118, sprawa następna to z własnych środków na pewno nic nie zrobimy, po ostatnim spotkaniu dot. Pozyskiwania środków unijnych, są środki ale tylko na razie na kanalizację, a na budowę szkół na razie nie ma, mówi się natomiast o przedszkolach. Rozumie p. radnego Cedro, jako młodego radnego, że chce dużo zrobić, wykazać się, fakt

społeczność lokalna nie ma się gdzie spotkać, ale przede wszystkim mamy dbać o dobro dzieci, na pewno temat będzie dalej kontynuowany.

Pani Barbara Raczyńska kierownik SZOS poinformowała, że w 2005r. 7 szkół z naszej gminy przystąpiło do programu „Szkoła Marzeń” w tym również szkoła w Cedzynie, wszystkie szkoły mają się czym pochwalić, w Cedzynie marzenia dzieci to nowa szkoła, ale mówiono że jest 180 dzieci tymczasem okazuje się, że jest 118 w obwodzie, a w do szkoły uczęszcza 92. Szkoły Cedzyna, Radlin i Leszczyny żyją z innych szkół, 200 tyś zł dotacja do szkoły w Cedzynie.

Pan Skarbnik nadmienił, że gmina dopłaca do szkół 1.800.000zł prócz subwencji oświatowej, środków nie wydaje się tylko na samą budowę szkoły, ale później cały czas jeszcze jej utrzymanie. W innych gminach sąsiednich jak Bodzentyn, czy Daleszyce ze względów ekonomicznych małe placówki są likwidowane, nadmienił również, że kanalizacja w Cedzynie kosztowała 2,3 mln Poinformował, że jeśli występuje się o dodatkowe zadania inwestycyjne do projektu budżetu, to zgodnie z art.183 pkt 3 ustawy o finansach publicznych musi być wskazane źródło ich pokrycia, ewentualnie rezygnacja z innego zadania.

W związku z powyższym wnioski zgłoszone przez pana radnego M.Cedro nie zostały poddane pod głosowanie ponieważ nie spełniły wymogów wyżej zacytowanej przez p. Skarbnika ustawy.

Pan przewodniczący Komisji Oświaty Emil Machul poinformował, że do komisji wpłynęło pismo od Dyrekcji w tej sprawie, komisja dokonała objazdu szkół i stwierdza, że w Cedzynie uczęszcza do szkoły tylko 91 dzieci, nie ma gwarancji, że dzieci będą chodzić do tej szkoły, sprawa była dyskutowana, nikt nie twierdzi, że szkoła nie jest potrzebna, tak jest potrzebna, ale musimy również patrzeć z punktu ekonomicznego, narazie należy poczekać do momentu budowy drogi ekspresowej.

Pan przewodniczący Rady Gminy Jan Sikora poinformował, że komisja zapoznała się z sytuacją w szkole, pismo w sprawie budowy szkoły wpłynęło również do Rady Gminy od Dyrektora Szkoły, Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i mieszkańców Cedzyny, ale do momentu rozpoczęcia budowy drogi ekspresowej 74 nie możemy podjąć żadnej decyzji o budowie, tym bardziej, że z wypowiedzi pani dyrektor w następnym roku szkolnym będzie tylko 70 dzieci uczęszczać do szkoły. Nie ma mowy o zamykaniu szkoły, ale również nie będziemy robić w tym roku projektu nowej szkoły, jej koszt to kwota ok. 5 mln zł której nie mamy. Sprawa następna to bezpieczeństwo- jest za budową chodników m.inn. w Cedzynie, Radlinie, Woli Jachowej i Skorzeszycach chodniki są potrzebne w całej gminie.



Pan Tomasz Tofil nowy sołtys Sołectwa Cedzyna nadmienił, że przy oczyszczalni ścieków czuć nieprzyjemny zapach, należy poszukać nowej lokalizacji szkoły, chodzi tylko kiedy ją się wybuduje, dzieci w szkole nie mają szatni, Sali gimnastycznej, sale są bardzo małe, rodzice wożą dzieci do szkół w Kielcach, bo są lepsze warunki, on też dowoził dzieci do szkoły do Kielc.

Pani Dzedzic mieszkanka Cedzyny zapytała, czy szkoła w Cedzynie będzie miała nadane imię jak to jest w innych szkołach.

Odp. Pan przewodniczący – Pani Dyrektor złożyła wnioszek do Rady i Wójta o nadanie imienia szkole, ponieważ dziś mamy bardzo dużo uchwał do podjęcia w tym uchwalenie budżetu gminy, na następnej sesji będzie podjęta uchwała.

Pan radny Henryk Klimek - budowa szkoły jest potrzebna, ale brak jest środków, warunki obecne znamy, ale chciałby usłyszeć kiedy oni będą mieli nadzieję na jej projekt i rozpoczęcie budowy.

Pan radny Mirosław Waldon pyta Wójta o wskazanie źródła sfinansowania projektu odwodnienia w Cedzynie, zapytał również o zał. nr 7 do uchwały czy wszystkie zaplanowane inwestycje są zasadne, czy może poczekać na środki unijne, a na razie z niektórych zrezygnować.

Odp. Pan Wójt odwodnienie z środków rezerwy budżetowej, a jeśli chodzi o projekty są wykonywane z własnych środków, natomiast realizacja z środków unijnych.

Pani sołtys Danuta Jaros z Bęczkowa zgłasza wykonanie ogrodzenia wokół szkoły w Bęczkowie, uporządkowanie placu szkolnego i budowę chodnika, zgłasza również problem dowozu dzieci niepełnosprawnych do ośrodka w Woli Jachowej.

Pan Wójt poinformował, że będzie spotkanie dotyczące budowy chodnika przy udziale radnego Powiatu.

Pani Maria Kotomska Wicewójt Gminy wyjaśniła, że Środowiskowy Dom Samopomocy w Woli Jachowej będzie oddany do użytku być może już w m-cu marcu, utrzymanie jego będzie z budżetu państwa, o tym jakie to będą środki w tym środki na dowóz będziemy wiedzieć w m-cu kwietniu.

Pani radna Małgorzata Stępnik z Krajna I zgłasza problem w związku z budową pętli świętokrzyskiej przez Krajna, brak jest w planie budowy chodnika od mleczarni w kierunku Krajna Pogorzele, a jest on tam bardzo potrzebny, ponadto mieszkańcy zgłaszają wiele problemów związanych z budową pętli i w związku z tym należałoby zrobić spotkanie z Dyrekcją Dróg Wojewódzkich /wykonawcą i inspektorem nadzoru/.



Pan Wójt stwierdził, że inwestycja budowy pętli jest w trakcie realizacji, nowy chodnik ewentualnie po jej zakończeniu, my możemy to tylko zgłosić, a jeśli chodzi o spotkanie to UG wystąpi z pismem do Zarządu w tej sprawie.

Pan radny Emil Machul zapytał kiedy będzie wykonany projekt na odwodnienie w Radlinie. Odp. Po zakończeniu kanalizacji.

Pan radny Piotr Gil zapytał kiedy będzie robiony projekt budowy chodnika w m. Leszczyny.

Odp. Pan Wójt już są robione projekty na budowę chodnika przez Powiat, umowa była podpisana 22.11.06 na kwotę 19.296 zł.

B/ Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007r.

Przedstawiła pani Janina Rubak wiceprzewodnicząca Rady Gminy.

Rada Gminy w głosowaniu 10 za 2 głosach przeciw i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę.

Uchwała Nr V/17/07 w załączeniu do protokołu.

Ad.5. Podjęcie uchwał:

1/ Pani Barbara Wołczyk kierownik Ref. Budownictwa i Geodezji poinformowała Radę, że do komunalizacji mienia dotyczącego przede wszystkim dróg gminnych jest potrzeba powołania komisji inwentaryzacyjnej w związku z tym został przygotowany projekt uchwały.

Pan przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji:

1. Pan Andrzej Czaja – wyraża zgodę.
2. Pan Emil Machul – wyraża zgodę.
3. Pan Jan Sikora – wyraża zgodę.

Pani Janina Rubak przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej.

Rada Gminy w głosowaniu 14 za jednogłośnie podjęła w/w uchwałę.

Uchwała Nr V/18/07 w załączeniu do protokołu.

2/ Pani Maria Kotomska Kierownik GOPS poinformowała, że w roku ubiegłym była podjęta uchwała w sprawie wprowadzenia odpłatności za pobyt dzieci w Ośrodku Wsparcia Dziennego w Kielcach dla osób niepełnosprawnych, z naszej gminy uczęszczało w roku ubiegłym dwoje dzieci, zmieniła się ustawa i na rodziców nałożony jest obowiązek odpłatności za pobyt tych dzieci, ponieważ stawki odpłatności są wysokie, rodzice zwracali się z prośbą o ich zmniejszenie, w tym roku jedna osoba odeszła jest pełnoletnia, została tylko jedna z Krajna Zagórze, temat ten był dyskutowany na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Spraw

Socjalnych Mieszkańców Wsi i komisja uznała by zmniejszyć odpłatność. Koszt m-czny to kwota 1.200 zł x 12 m-cy ewentualnie do pokrycia z budżetu gminy. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do załącznika do uchwały Rady Gminy Nr XXXIII/193/06 z dnia 28.04.2006r. przedstawiła pani Janina Rubak.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/19/07 w załączeniu do protokołu.

3/ Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr IV/15/06 z dnia 28.12.2006r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na 2007r. Przedstawił pan Jacek Piróg sekretarz Gminy, poinformował, że chodzi tu jedynie o wykreślenie w zapisu „uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym województwa świętokrzyskiego” Wydział Nadzoru Ś.U.W. uznał, że nie powinna uchwała zawierać takiego zapisu bo nie jest to prawo miejscowe, dlatego też jest w zapis „uchwała wchodzi w życie z dniem powzięcia”.

Rada Gminy w głosowaniu 14 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/20/07 w załączeniu do protokołu.

4/ Pan Wójt poinformował, że Gmina nasza jest reprezentowana przez dwóch delegatów w Zgromadzeniu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich w Bodzentynie, on jako Wójt jest jednym delegatem, drugiego wybiera Rada w związku z powyższym zgłasza kandydata pana Jana Sikorę, który w poprzedniej kadencji był delegatem Związku.

Pan Jan Sikora wyraża zgodę.

Pan Waldon zgłasza kandydata pana Henryka Klimek – wyraża zgodę.

Rada Gminy w głosowaniu 7 za wybrała pana Jana Sikorę na delegata do Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

Projekt uchwały w sprawie wyboru dodatkowego delegata do Związku Gmin Gór Świętokrzyskich przedstawiła pani Janina Rubak.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za i 1 wstrzymującym podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/21/07 w załączeniu do protokołu.

5/ Wykup działek w m. Skorzeszyce pod budowę oczyszczalni ścieków –pani Barbara Wołczyk poinformowała, że zgodnie ze wcześniejszymi ustaleniami i uzgodnieniami z mieszkańcami, z radą sołecką, jak również koncepcją kanalizacji gminy w tej miejscowości proponowana jest budowa oczyszczalni ścieków, w związku z powyższym będzie wykupiony grunt, cena za 1 m² jest



5 zł, tak ustalono z właścicielami działek, łącznie 2 ha z drogą dojazdową t.j. 100.000 zł.

Pan Wójt – uchwała ta jest bardzo ważnym elementem bo w studium zagospodarowania jest ona już uwzględniona, lokalizacja ta spełnia warunki jest w dorzeczu rzeki Belnianki, było zebranie wiejskie w tym temacie mieszkańcy oprotestowali poprzednią lokalizacja ustalona przez poprzedniego wójta, p. Kowalczyk wskazywał na tereny od Kościoła w kierunku starej cegielni i tak się stało. Miejsce to było wybrane przez fachowców – urbanistów zgodnie z opracowaną koncepcją kanalizacji całej gminy.

Pan radny Jan Zielonka stwierdza, że nie jest przeciwny tej lokalizacji oczyszczalni, ale ostrzega przed bardzo wysokimi kosztami budowy tej oczyszczalni, są to tereny torfowe, w dorzeczu, ścieki spłyną tylko od kościoła, resztę trzeba będzie pompować, lokalizacja w dalszym kierunku byłaby na pewno lepsza, a poza tym nie było konsultacji z mieszkańcami.

Pan Jerzy Janus - dziwi się takiej wypowiedzi pana Zielonki, dobrze pan zna te tereny i ta lokalizacja jest najlepsza, było spotkanie z mieszkańcami w tej sprawie i prosi by nie zarzucać, że nie było konsultacji. Ponadto jest pan przeciwny budżetowi, a chce by coś zrobić dla Skorzeszyc.

Pan Zielonka stwierdził, że był przeciwny tylko dlatego, że w budżecie nie ma zagwarantowanych środków z zewnątrz.

Projekt uchwały w sprawie wykupu działek w m. Skorzeszycy pod budowę oczyszczalni ścieków przedstawiła pani Janina Rubak.

Rada Gminy w głosowaniu 14 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/22/07 w załączeniu do protokołu.

6/ Pani Barbara Wołczyk przypomniała, że na poprzedniej sesji w obradach uczestniczyła delegacja Polskiego Związku Hodowców Gołębi O/ Kielce, która chce od nas wdzierżawić działkę przy oczyszczalni ścieków w Cedzynie dla ich potrzeb, po przeprowadzeniu wizji na miejscu komisja uznała, że można wdzierżawić tę działkę, oni w zamian wyremontują istniejący tam budynek i uporządkują działkę, dzierżawa na 4 lata.

Projekt uchwały w sprawie wdzierżawienia nieruchomości położonej w m. Cedzyna przedstawiła pani Janina Rubak.

Rada Gminy w głosowaniu 14 /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/23/07 w załączeniu do protokołu.

7/ Projekt nowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków przedstawił pan Marek Kitliński kierownik Zakładu Usług Komunalnych, który poinformował, że od trzech lat nie była podnoszona cena wody, natomiast energia elektryczna średnio rok rocznie wzrasta 6-7%, ponadto

nasza woda jest najtańsza w województwie, w ościennych gminach ceny są następujące:

Kielce 2,60 zł, Bieliny 2,00 zł, Daleszyce – 2,00 zł, Masłów – 2,66 zł, Raków 2,27 zł oczywiście plus jeszcze wat, my proponuje wzrost ceny o 6%
Cena za ścieki pozostaje bez zmian.

Pan Henryk Klimek zapytał ile wody sprzedajemy dla Bielin. Odp. 200-300 m³ dziennie.

Pan Jerzy Janus - propozycja dla zakładów 3 zł to jest trochę za drogo, przecież płacą inne podatki.

Pan Jan Zielonka wnioskuje, by nad tą uchwałą wprowadzić głosowanie imienne.

Rada Gminy w głosowaniu 2 za wnioskiem, 7 przeciw i 4 wstrzymujących się odrzuciła wniosek radnego pana Zielonki.

Rada Gminy w głosowaniu 8 za, 3 głosach przeciw i 1 wstrzymującym podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków.

Uchwała Nr V/24/07 w załączeniu do protokołu.

8/ Uchwalenie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dodatków dla nauczycieli – pani Barbara Raczyńska kierownik SZOS poinformowała Radę, że co roku ustalany jest taki regulamin, jest on konsultowany ze związkami zawodowymi nauczycieli jak również opiniowany przez komisję Oświaty, w tym roku takie uzgodnienia odbyły się 21 stycznia. W porównaniu do roku ubiegłego zmienia się w regulaminie: dodatek funkcyjny dla dyrektorów, dodatek za warunki pracy nauczyciela o 1 zł za godzinę.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu przedstawił pan Jan Sikora. Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/25/07 w załączeniu do protokołu.

9/ Pani Barbara Wołczyk poinformowała, że chodzi o nabycie działki o pow. w m. Bęczków od osoby prywatnej nieodpłatnie, na której jest droga gminna. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia działki przedstawił pan Jan Sikora.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/26/ 07 w załączeniu do protokołu.

10/ Pani Dorota Matuszewska pełnomocnik ds. profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych poinformowała, że ustawa o narkomanii nałożyła

obowiązek na Gminę uchwalenia odrębnego programu przeciwdziałania narkomanii na terenie gminy, dotychczas był to jeden program profilaktyki i przeciwdziałaniu narkomanii. Zasadniczym celem tego programu jest przeciwdziałanie powstawaniu problemów narkomanii, zadania polegają na prowadzeniu działań profilaktycznych, szczególnie profilaktyki szkolnej i rodzinnej. W ramach tego programu będą prowadzone warsztaty w 4 gimnazjach przez specjalistów wyłonionych w drodze konkursu, na ten rok wydzielona jest kwota 7.000 zł na organizację spotkań, w jednym spotkaniu może uczestniczyć 50 osób.

Pani radna Dorota Kot zawnioskowała by taki program wprowadzić również do szkół podstawowych, spotkania z małymi dziećmi by wiedziały jak się zachowywać w różnych sytuacjach.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy przedstawił pan Jan Sikora. Rada Gminy w głosowaniu 13 /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę. Uchwała Nr V/27/07 w załączeniu do protokołu.

11/ Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zreferowała również pani Dorota Matuszewska – program ten zawiera zadania własne gminy nałożone ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, zadania te obejmują: zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu, udzielanie rodzinom pomocy psychospołecznej i prawnej, prowadzenie działalności informacyjnej, edukacyjnej dla młodzieży w tym prowadzenie zajęć pozalekcyjnych, sportowych, dożywianie dzieci, organizowanie kolonii, na realizację tego programu mamy środki z opłat za zezwolenia na alkohol, w tym roku jest to kwota 195.990 zł.

Pan Mirosław Waldon zapytał, czy z nadwyżki budżetowej z roku ubiegłego można wykorzystać środki na sport szkolny np. zakup bramek dla szkoły w Bęczkowie, zapytał również czego dotyczy zapis pkt-u 3 w planie finansowym GKRPA – organizacja zajęć pozalekcyjnych – zagospodarowanie czasu wolnego przez dzieci, kto może prowadzić takie zajęcia.

Pani Dorota Matuszewska wyjaśniła, że chodzi tu o zajęcia prowadzone w dwóch szkołach w Leszczynach i Górnice są to zajęcia muzyczne i taneczne prowadzone przez p. Wiecha nauczyciela muzyki, z którym jest spisana umowa, dyrektorzy szkół mogą wystąpić z wnioskiem do GKRPA o sfinansowanie takiej formy zajęć dla dzieci. Również jest możliwość uzyskania środków na sport szkolny – należy złożyć wniosek do komisji.



Pan Marcin Cedro wnioskuje by zmniejszyć kwotę na wynagrodzenia dla komisji, a zwiększyć środki na profilaktykę dla młodzieży.

Pan Wójt – zarządzeniem Wójta został powołany nowy skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w skład której wchodzi: przewodniczącym komisji jest wójt zgodnie z ustawą, prócz tego lekarze, przedstawiciel Policji, radni p. Machul i p. Delekta, kierownik GOPS, pan Sito, który pełni również dyżury w p-cie konsultacyjnym, jego praca jest niewdzięczna, mają spotkania niepijący, a.a.

Pani Dorota Matuszewska nadmieniła, że p. Sito pełni dyżury w punkcie konsultacyjnym dwa razy w tygodniu 7 godzin tygodniowo za 1 godzinę ma płacone 30,00 zł brutto, dyżury pełnią również: pani psycholog 4 godziny w tygodniu 45,00 zł brutto za godzinę, terapeuta z wynagrodzeniem 30,00 brutto za godzinę

Pan Jerzy Janus wnioskuje by w punkcie programu zapis pktu 2 wynagrodzenia za dyżury w punkcie konsultacyjnym p. Sito z kwoty 30,00 zł brutto, zmniejszyć na 20,00 zł brutto za godzinę.

Pan Henryk Klimek zapytał za co jest płacone 30,00 zł, i specjalista ma także 30,00 zł za godzinę, czy zmniejszyła się liczba pijących, kto tego pana widzi w terenie np. w Krajnie bo liczba pijących pod sklepem nie zmniejszyła się, jeśli się zmniejszy liczba pijących, to można mu zwiększyć.

Rada Gminy w głosowaniu 8 za, 2 przeciw i 2 wstrzymujących się zmieniła zapis ppktu 2 w punkcie 3 „kwota 20,00 zł brutto za godzinę dyżuru w punkcie konsultacyjnym”.

Pan Andrzej Czaja stwierdził, że to obniżenie na 20 zł dla pana Sito jest dla niego bardzo krzywdzące, m-cznie ma około 500 zł, a on jest tu codziennie, z tymi ludźmi pracuje w terenie.

Pan przewodniczący nie zmienia się kwoty ogólnej tylko należy zwiększyć liczbę godzin dyżurów w m-cu.

Zmiana następną w planie finansowym wydatków z poz. 19 materiały i wyposażenie 3000zł przenosi się do poz. 15 problemy profilaktyczne, prelekcje dotyczące problematyki narkomanii będzie tera kwota 10.000 zł.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2007r. przedstawił pan Jan Sikora.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/28/07 w załączeniu do protokołu.

12/ Pan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2007r przedstawił pan Marcin Cedro – przewodniczący komisji /plan kontroli w załączeniu/.

Pan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki na 2007r. przedstawił pan Emil Machul – przewodniczący Komisji /plan w załączeniu/.

Plan pracy Komisji Rozwoju Społeczno Gospodarczego i Budżetu przedstawił pan Mirosław Deleka – przewodniczący Komisji /plan w załączeniu/.

Plan pracy Komisji Rolnictwa i Spraw Socjalnych Mieszkańców Wsi przedstawiła pani Małgorzata Stępnik – przewodnicząca Komisji /plan w załączeniu/.

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Ładu i Porządku Publicznego przedstawiła pani Helena Anioł – przewodnicząca Komisji /plan w załączeniu/.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji rewizyjnej i planów pracy Komisji Rady Gminy na 2007r. przedstawił pan Jan Sikora.

Rada Gminy w głosowaniu 12 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr V/29/07 w załączeniu do protokołu.

Pan Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym /sprawozdanie w załączeniu/.

Ad.6 i 7. W interpelacjach głos zabrali:

1. Radna pani Dorota Kot zgłosiła następujące sprawy: zamontowanie progów na skrzyżowaniu dróg przy Kościele w Górnio /ponieważ jest bardzo dużo wypadków śmiertelnych/, wykonanie oświetlenia ulicznego na Osiedlu Górnio w części od nr 2 do 28, budowa drogi gminnej dojazdowej do pól Górnio Zawada – Górnio Bór, sprawa budowy hali sportowej w Górnio, czy podjęto już jakieś działania.

Pan Wójt – jeśli chodzi o poprawę bezpieczeństwa w Górnio jest to skrzyżowanie dróg powiatowych – musi być komisja z udziałem radnych Powiatu, by wydać odpowiednie dyspozycje, remont zgłoszonej drogi na razie tylko jej doraźna poprawa, budowa hali sportowej – jest możliwość pozyskania środków na ten cel, należy włączyć w ten temat panią radną Sejmiku naszą panią dyrektorkę ZOZ-u, koszt takiej inwestycji w granicach 5 mln zł, gdyby było 25% środków własnych to można zacząć coś robić, należałoby się zastanowić nad utworzeniem klubu sportowego – klasa A.

2. Radna pani Małgorzata Stępnik zgłosiła brak kursów busów z Krajna przez Górnio do Kielc /mieszkańcy nie mają jak dojechać do ośrodka zdrowia i Urzędu/.
3. Radny pan Jerzy Janus zgłasza interpelacje do radnego Powiatu pana Ryszarda Mańkusa – kiedy będzie wykonane odwodnienie przy drodze powiatowej Wola Jachowa, Skorzeszyce, jak również w Skorzeszycach przy posesji p. Osuch. Sprawa następna to brak połączenia z Kielc do Skorzeszyc w godzinach wieczornych po 22, MZK nie daje dodatkowego kursów o tej porze, motywując tym, że jest to kurs nierentowny, dołożony jest natomiast dodatkowy kurs w niedzielę o godz. 19.30, w związku z



tym, że ludzie nie mają czym wrócić z pracy z drugiej zmiany, prosi Wójta o dofinansowanie ostatniego kursu dla busa do Skorzeszyc o godz.23.00 odjazd z Kiec.

Pan Mańkus poinformował, że złożył interpelację w tej sprawie w Powiecie. Pan Wójt nadmienił, że należy skierować interpelację do Powiatu w sprawie odwodnienia, jest także zlecone wykonanie operatu wodno prawnego, jeśli chodzi o transport –busy to będzie ogłoszony przetarg chodzi przede wszystkim o Krajna / jest konkurencja między busiarzami, a my nie mamy nad nimi żadnej kontroli/.

4. Pani Cecylia Krwaczyk sołtys sołectwa Krajno Pierwsze zgłosił poprawę bezpieczeństwa na drodze w Krajnie od Kościoła do sklepu, jak również poruszyła sprawę wymiany dokumentów – dowodów w związku z zmianami nazwy miejscowości Krajna.

Pan Wójt nadmienił, że sprawa wymiany dokumentów jest bardzo poważna, Ministerstwo nie uznało naszych wniosków o wpisywanie nazw miejscowości Krajno I /cyfra rzymska/ jak to się wydawało od 1980 roku, mają to być nazwy zgodne z wykazem miejscowości tzn wszystkie cyfry pisane słownie, w związku z tym będą wydawane nowe dokumenty za które mieszkańcy muszą być zwolnieni z opłat, na pewno będzie podjęta uchwała w tym temacie, jutro jedzie na spotkanie do Wydziału Spraw Obywatelskich do Ś.U.W.

5. Pan Tadeusz Kaleta – zapytał gdzie będzie podpięta m. Górno Parcele do kanalizacji.

Pan Wójt- mieszkańcy Górna Parcele zwartej zabudowy będą włączeniu do Krajna, pojedyncze domy nie.

6. Radny pan Marcin Cedro zgłosił zamontowanie progów na drodze w Cedzynie przy /andżelinie/, wykonanie oświetlenia ulicznego Cedzyna Góra i pozostałe brakujące, czy wykonano już projekt na dalszą kanalizację, zgłosił również ustawienie dwóch tablic informacyjnych w Cedzynie.

Pan Wójt – na pewno będą zamontowane progi bezpieczeństwa w m. Krajno Parcele i Cedzyna przy szkole, projekt na dalszą część kanalizacji m. Cedzyna już jest wykonany, uzupełnienie oświetlenia ulicznego musi być zlecony najpierw projekt.

7. Radny pan Emil Machul zapyta kiedy będzie wykonany remont wjazdu na parking przy OZ w Radlinie – sprawa bardzo pilna.

Pani Barbara Wołczyk poinformowała, że w ciągu najbliższych dni temat wjazdu na parking będzie załatwiony.

8. Radny pan Jan Zielonka złożył pisemną interpelację w sprawie wykonania odwodnienia w m. Skorzeszyce do przewodniczącego Rady Gminy, jak również złożył wniosek o położenie dywanika na drodze w Skorzeszycach na odcinku 700 mb.

Interpelacja ta zostanie przekazana dla Wójta Gminy.

9. Radny pan Mirosław Waldon zawnioskował o wykonanie oświetlenia ulicznego na przystankach w Bęczkowie.

10. Pani Danuta Jaros sołtys z Bęczkowa zawnioskowała o ustawienie wiaty przystankowej Bęczków Niwy, jak również zgłosiła brak połączenia – dojazdu z Bęczkowa do Ośrodka Zdrowia w Radlinie /chodzi szczególnie o dojazd matek z małymi dziećmi/.

11. Pan Edward Waldon sołtys z Podmachocic prosi o zabezpieczenie środków na remont drogi w Podmachocicach, jak również o zamontowanie lustra ulicznego przy wjeździe do Podmachocice /brak widoczności/, założenie jednej lampy oświetlenia ulicznego.

Pan przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z pismem Kolportera Kielce skierowanym do Rady Gminy w sprawie przekształcenia działek przy zalewie na tereny budowlane usługowe z zapleczem rekreacyjnym. Temat ten poruszony był na wspólnym posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Komisji Gospodarki Komunalnej – komisje uznały, że można część działek przekształcić na tereny budowlane do 50% ich powierzchni motywując tym, że od momentu zakupu tych terenów nic tam się nie robi, tereny te na razie swoim wyglądem odstraszały wypoczywających nad zalewem /rosną tylko dzikie krzaki/ i taka odpowiedź przesłano dla Kolportera, jak również do wiadomości dla p. Wójta.

Pan Wójt poinformował, że nikt z Kolportera nie złożył wniosku o budowę biurowca jak to było w ich zamiarach – miał powstać kompleks hotelowo biurowy z zapleczem rekreacyjnym /takie ustalenia były przy sprzedaży gruntów/, teraz jest to niezgodnie z planem zagospodarowania województwa, są to tereny rekreacyjne, muszą być wydzielone strefy ochronne, drogi, pasy, jeśli zostaną przekształcone tam, to nie widzi problemów, by je przekształcić na budowlane.

Pan przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że to Rada Gminy uchwała plany zagospodarowania przestrzennego gminy i ona decyduje o ich przekształceniu. Do tematu wrócimy na sesji gdy będzie uchwalane studium zagospodarowania Gminy.

Zapoznał również z drugim pismem skierowanym do Rady Gminy od pana Mariana Kisiel w tej samej sprawie, a mianowicie przekształcenia terenów w m. Skorzeszyce na tereny budowlano usługowe.

Pan Jerzy Janus zapytał czy na w/w terenach ma powstać wysypisko śmieci w Skorzeszycach, jeśli działki zostaną przekształcone to będzie zysk dla gminy, będą wpływać podatki. Odp. Taki był zapis w poprzednim planie zagospodarowania gminy.


Pan skarbnik również wnioskuje o zwrócenie podań do Komisji Ładu dokonanie wizji w terenie następnie działki przekształcić, wprowadzić opłaty adiacenckie i każdy będzie zadowolony i gmina i zainteresowany.

Ad.8 Po wyczerpaniu się wszystkich punktów porządku obrad sesji pan Jan Sikora przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady piątej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant
A. Furmanek

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy w Górnem


Jan Sikora